



□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

文明养犬是城市文明的一种体现。近年来,我市各部门以创建全国文明城市为契机,不断深入宣传文明养犬,狗绳、小铲子和塑料袋已成为养犬人遛狗的“标配”,遛狗拴绳和随时清理犬只粪便等文明养犬行为正在逐步养成,争做文明养犬人也成为新风尚。

遛狗牵绳、清理粪便、避开公共区域……

文明养犬 宠爱有方



倡导文明养犬 优化生活环境

“您好,您家里养小动物吗?有没有给它们准备牵引绳、嘴套?”“您好,这是文明养犬倡议书和依法文明养犬相关规定,咱们出门遛狗一定要牵绳,也要及时清理犬粪……”2月15日上午,在新华公园,回民区城管局工作人员正在向过往行人发放《文明养犬倡议书》,并向市民讲解文明养犬知识及注意事项。

据了解,随着天气转暖,外出遛狗的市民越来越多,但遛狗不牵绳,宠物粪便不清理这些不文明养犬行为也随之而来。为更好地优化市民生活环境,助力我市创城工作,回民区城管局开

展了“青城有爱 创城有我”文明养犬宣传活动。

仔细阅读过《文明养犬倡议书》后,市民赵先生说:“养犬要文明,遛犬要拴绳,粪便及时清理,这些都是犬主人必须该做的。同时也要加强犬只训练,培养爱犬出门后保持安静的好习惯,防止爱犬乱吠乱叫、扰民伤人等现象发生。”

“我一直觉得自家狗狗很乖巧,没必要带牵引绳,现在知道了文明养犬要注意的地方还有很多。”“外出遛犬时,我会随身备好小铲子和塑料袋,以便及时清理犬粪。”……看完倡议书后,犬主人们纷纷表示要文明养犬。

“文明养犬不仅体现一个公民的良好素质,更是一座城市文明程度的体现。为倡导市民文明养犬、规范养犬,维护良好的市容环境和公共秩序,保障人民群众身体健康和人身安全,我们开展了多项工作,持续推进城市养犬管理工作,助推我市创建全国文明城市。”回民区城市管理综合执法局宣传股股长吕超介绍,下一步,他们将继续开展文明养犬宣传活动,号召广大居民主动参与犬类监督管理,依法文明养犬,营造人人规范养犬的良好氛围,为争创全国文明城市贡献一份力量。

小小提示牌 作用并不小

近两年,我市许多街道办事处、社区为了督促和提示居民文明养犬,都在社区显著位置安放了文明养犬提示牌,这一举措不仅起到了提示作用,也美化了小区环境。

2月14日下午,记者来到人民路南巷通信小区,看到每栋楼前的绿化带内都设有文明养犬提示牌。提示内容为“定期打疫苗 健康你我它”。“我养犬二十多年了,每年都要定期给狗狗打疫苗,因为这是保证人、犬安全的重要一环。”小区居民韩女士说。

在新城区蒙古场巷人防小区院内绿化带和

一些较为显眼的区域,竖立着几块文明养犬温馨提示牌,上面标有“外出遛狗,请给狗戴嘴套,防止咬人乱吠”“外出遛狗,请使用牵引绳,爱它就请牵着它”“持证养犬从我做起”等提示语。“这些提示牌已经设立三四年了,每条提示语都温馨委婉,让人容易接受。”人防小区居民魏女士说。

据新城区西街街道办事处工作人员介绍,文明提示牌对居民养犬起到了一定提示和警示作用,对于这些提示牌,网格员会进行检查,如发现破损,会第一时间提醒小区物业进行维修。

